

V Praze dne: 15. 5. 2014

Číslo jednací: 000639/2014/KUSK OŽP/POP

dle rozdělovníku

Spisová značka: SZ_000639/2014/KUSK/8

**Oprávněná
úřední osoba:** Mgr. Jana Popelková

R o z h o d n u t í

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „krajský úřad“), jako věcně a místně příslušný správní orgán podle § 29 odst. 1 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) a § 33 písm. a) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezení znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (dále jen „zákon o integrované prevenci“), ve znění pozdějších předpisů, po provedení správního řízení podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů

vydává

6. změnu integrovaného povolení č.j. 51728/2007/KUSK OŽP/Tr ze dne 31. 10. 2007,

ve znění opravného rozhodnutí **č.j. 062581/2010/KUSK OŽP/Ho** ze dne 7. 5. 2010,

ve znění změny **č.j. 185730/2010/KUSK OŽP/Hra** ze dne 9.2.2011,

ve znění změny **č.j. 032427/2011/ KUSK OŽP/Hra** ze dne 17.3.2011,

ve znění změny **č.j. 117668/2011/KUSK OŽP/VITK** ze dne 19. 7. 2011,

ve znění změny **č.j. 167981/2011/KUSK OŽP/Hra** ze dne 30.3. 2011,

ve znění změny **č.j. 018150/2012/KUSK OŽP/Hra** ze dne 19. 4. 2012

(dále jen integrované povolení)

podle § 19a odst. 2 a odst. 4 zákona o integrované prevenci

provozovateli **EVRAZ NIKOM, a.s.**, se sídlem **Pražská 900, 252 10 Mníšek pod Brdy, IČ 463 56 711** pro zařízení:

„EVRAZ NIKOM, a.s. – výroba ferrovanadu“

zařazené svojí hlavní činností podle přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci **v kategorii činností 2.5. Zpracování neželezných kovů písm. a)** výroba surových neželezných kovů z rudy, koncentrátů nebo druhotných surovin metalurgickými, chemickými nebo elektrolytickými postupy.

Výroková část integrovaného povolení se mění a doplňuje takto:

1. V kapitole „Technické a technologické jednotky mimo rámec přílohy č. 1 zákona č. 76/2002 Sb.“ se ve větě: „Jedná se o tři malé spalovací zdroje znečišťování ovzduší.“ se slovo „malé“ nahrazuje slovem „nevyjmenované“.
2. V kapitole „Technické a technologické jednotky mimo rámec přílohy č. 1 zákona č. 76/2002 Sb.“ se v popisu linky pro sušení sypkých materiálů nahrazuje slovo „malý“ nahrazeje slovem „vyjmenovaný“.
3. V závazných podmínkách provozu v bodě 1.1. Ovzduší se ruší věta: „**Technologická jednotka výroby FeV – sestává z 5 velkých, resp. středních stacionárních ostatních zdrojů znečišťování ovzduší.**“
4. V závazných podmínkách provozu v bodě 1.1. Ovzduší se ruší tabulka emisních limitů a nahrazuje se tabulkou:

Číslo zdroje	Emisní zdroj	Číslo výduchu	Znečišťující látka	Emisní limit (mg/m ³)	Vztažné podmínky *)	Četnost měření
101	vsázkovna surovin	101	TZL	20	C	1 x ročně
	linka výroby FeV - vsázková komora	102	TZL	20	C	1 x ročně
	linka výroby FeV - reakční box	103	TZL	30	A	1 x ročně
			NO _x	400		
TOC			50			
102	drtírna FeV	104	TZL	20	C	1 x ročně
103	drtírna strusky	105	TZL	20	C	1 x ročně
		106	TZL	20	C	1 x ročně
104	sušení sypkých materiálů	107	TZL	30	C	1 x ročně

*) vztažné podmínky A – koncentrace příslušné látky při normálních stavových podmínkách v suchém plynu, někdy s udáním referenčního obsahu některé látky v odpadním plynu, obvykle kyslíku

vztažné podmínky C - koncentrace příslušné látky v odpadním plynu za obvyklých provozních podmínek

5. V závazných podmínkách provozu v bodě 1.1. Ovzduší se v monitoringu v odst. 2) ruší text: „**u velkých zdrojů v návaznosti na termín posledního autorizovaného měření, případně i mimo tento cyklus vždy do 6 měsíců po každé záměně paliva nebo po každém významném a trvalém zásahu do konstrukce nebo vybavení zdroje.**“ a nahrazuje se textem: „**nejdříve po uplynutí 6 měsíců od data předchozího jednorázového měření.**“
6. V závazných podmínkách provozu v bodě 1.1. Ovzduší se v monitoringu v odst. 3) ruší text: „**Provozovatel zajistí jednorázové autorizované měření emisí v četnosti jednou za 3 kalendářní roky, v návaznosti na termín posledního autorizovaného měření, případně i mimo tento cyklus vždy do 6 měsíců po každé záměně paliva nebo po každém významném a trvalém zásahu do konstrukce nebo vybavení zdroje.**“ a nahrazuje se textem: „**Provozovatel zajistí jednorázové autorizované měření emisí do 3 měsíců po prvním uvedení stacionárního zdroje do provozu, dále při každé změně paliva a po každém zásahu do konstrukce nebo vybavení stacionárního zdroje, který by mohl vést ke změně emisí.**“
7. V závazných podmínkách provozu v bodě 1.1. Ovzduší se v monitoringu ruší celý odst. 4).
8. V závazných podmínkách provozu se na konci bodu 1.1. Ovzduší ruší text: „**Schválení a povolení provozního řádu: Povolované zařízení bude provozováno v souladu se schváleným Souborem technicko-provozních parametrů a technicko-organizačních opatření (dále jen soubor TPP a TOO) (§ 17 odst. 2 písm. g zákona č. 86/2002 Sb.), který je nedílnou součástí tohoto rozhodnutí jako příloha č. 3. Jeho přesný název je: „Soubor technickoprovozních parametrů a technicko-organizačních opatření (Provozní řád) NIKOM a.s.**“ “.
9. V závazných podmínkách provozu v bodě 4. Podmínky zajišťující ochranu zdraví člověka, zvířat a ochranu životního prostředí se v části „Ochrana ovzduší“ ruší text v odstavci 2): „**Provozovatel je povinen plnit povinnosti vycházející ze schváleného Provozního řádu velkého zdroje znečišťování ovzduší podle § 11 odst. 2 zákona č. 86/2002 Sb. a přílohy č. 10 k vyhlášce č. 356/2002 Sb., který tvoří přílohu č. 3 tohoto rozhodnutí.**“ a nahrazuje se textem: „**Provozovatel je povinen postupovat v souladu se schváleným provozním řádem stacionárního zdroje znečišťování ovzduší.**“
10. V závazných podmínkách provozu v bodě 7. Opatření pro provoz týkající se situací odlišných od podmínek běžného provozu, při kterých může vzniknout nebezpečí ohrožení životního prostředí nebo zdraví člověka se v odstavci 1) ruší text: „**souboru TPP a TOO**“ a nahrazuje se textem: „**uvedené ve schváleném provozním řádu stacionárního zdroje znečišťování ovzduší**“.

11. V bodě 11. se ruší odstavce: „schvaluje a povoluje vydání provozního řádu: Provozní řád zvláště velkého zdroje znečišťování ovzduší zpracovaný v souladu s zákonem č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší) – „*Soubor technickoprovozních parametrů a technickoorganizačních opatření (Provozní řád) NIKOM a.s.*“ z 25. 3. 2007, vypracovaný firmou Středisko odpadů Mníšek s.r.o. Ing. Josef Tomášek CSc., který je označen jako Příloha č. 3 tohoto rozhodnutí.“
12. Ruší se příloha č. 1 rozhodnutí č.j. 018150/2012/KUSK OŽP/Hra ze dne 19. 4. 2012.
13. Tímto rozhodnutím se stává podle § 13 odst. 6 zákona o integrované prevenci jeho nedílnou součástí „**Provozní řád vypracovaný ve smyslu zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší a vyhlášky č. 415/2012 Sb.**“, který je přílohou č. 1 tohoto rozhodnutí.

Ostatní části integrovaného povolení zůstávají beze změny.

O d ů v o d n ě n í

Krajský úřad obdržel dne 2. 1. 2014 ohlášení plánované změny zařízení spojené s žádostí o změnu integrovaného povolení podané v souladu s § 19a odst. 2 zákona o integrované prevenci od společnosti EVRAZ NIKOM, a.s., se sídlem Pražská 900, 252 10 Mníšek pod Brdy, IČ 463 56 711 pro zařízení: „EVRAZ NIKOM, a.s. – výroba ferrovanadu“, které je provozováno na základě integrovaného povolení č.j. 51728/2007/KUSK OŽP/Tr ze dne 31. 10. 2007 ve znění pozdějších změn.

Předmětem žádosti o změnu integrovaného povolení bylo uvedení integrovaného povolení do souladu s platnou legislativou na úseku ochrany ovzduší:

- zpřísnění emisních limitů
- pro tuhé znečišťující látky byl emisní limit snižen z 30 mg/m³ na 20 mg/m³ u emisních zdrojů: vsázkovna surovin, vsázková komora, drtírna FeV a drtírnu strusky;
- pro sušku sypkých materiálů, povolenou rozhodnutím č.j. 117668/2011/KUSK OŽP/VITK ze dne 19.7.2011, která je nyní řazena mezi vyjmenované zdroje znečišťování ovzduší, přibyl emisní limit pro tuhé znečišťující látky ve výši 30 mg/m³ s četností autorizovaného měření emisí jedenkrát za rok;
- pro reakční box byl přidán emisní limit pro TOC ve výši 50 mg/m³ s četností autorizovaného měření emisí jedenkrát za rok;
- optimalizace vzduchotechniky v procesu aluminotermie – emise ze vsázkové komory svedeny do výduchu z reakčního boxu, autorizované měření bylo prováděno při

vztažných podmínkách C (dle platné legislativy), nyní vytvoření vlastního výduchu ze vsázkové komory (autorizované měření bude prováděno za vztažných podmínek C a pro reakční box za vztažných podmínek A v souladu s platnou legislativou);

- schválení aktualizovaného provozního řádu zdroje znečišťování ovzduší;
- provedení formálních změn v integrovaném povolení, aby bylo dáno do souladu s platnou legislativou na úseku ochrany ovzduší.

Krajský úřad došel v souladu s § 19a odst. 2 zákona o integrované prevenci k závěru, že zpřísnění emisních limitů, ani nastavení emisních limitů pro sušku sypkých materiálů, nemůže mít nepříznivé účinky na lidské zdraví nebo životní prostředí a tedy nenaplnuje podstatu § 2 písm. i) zákona o integrované prevenci. Krajský úřad dále shledal, že rozdělení odpadních plynů odváděných ze vsázkové komory a reakčního boxu, které umožní přesnější sledování plnění emisních limitů, také nenaplnuje podstatu § 2 písm. i) zákona o integrované prevenci. Aktualizace provozního řádu zdroje znečišťování ovzduší také nenaplnuje podstatu § 2 písm. i) zákona o integrované prevenci. Krajský úřad na základě výše uvedeného došel k závěru, že se nejedná o podstatnou změnu zařízení.

Krajský úřad posoudil žádost a shledal jí neúplnou. Vyzval dne 22. 1. 2014 provozovatele k doplnění žádosti a usnesením č.j. 014965/2014/KUSK OŽP/POP řízení přerušil. Doplněnou žádost obdržel krajský úřad dne 7. 4. 2014. Doručením doplnění žádosti o změnu integrovaného povolení na krajský úřad opadla překážka, pro niž bylo řízení přerušeno a krajský úřad pokračoval v řízení.

V souladu s § 47 odst. 1 zák. č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění a § 19a odst. 4 zákona o integrované prevenci krajský úřad rozeslal dne 18. 4. 2014 žádost, aby uvědomil účastníky řízení a příslušné správní orgány o zahájení řízení a vyžádal si jejich vyjádření do 15 dnů ode dne doručení oznámení o zahájení řízení.

K žádosti se vyjádřili:

vyjádření **ČIŽP OI Praha** č.j. ČIŽP/41/IPP/0718375.003/14/PVZ ze dne 29. 4. 2014:

„ČIŽP OI Praha nemá k předložené žádosti o vydání změny integrovaného povolení připomínky.“

Další připomínky účastníků řízení a příslušných správních úřadů nebyly v průběhu řízení vzneseny. Krajský úřad v řízení o vydání změny integrovaného povolení vycházel z podkladů řízení, vyjádření obdržených k řízení s cílem zajistit vysokou úroveň ochrany životního prostředí na základě nejlepších dostupných technik v souladu s příslušnými ustanoveními

zákona o integrované prevenci.

Na základě všech výše uvedených skutečností rozhodl krajský úřad tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.

Správní poplatek za rozhodnutí o nepodstatné změně integrovaného povolení dle zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích (položka 96) se nevybírám.

P o u č e n í o o d v o l á n í

Proti tomuto rozhodnutí může účastník řízení podat ve lhůtě do 15 dnů ode dne jeho doručení odvolání k Ministerstvu životního prostředí podáním učiněným u Krajského úřadu Středočeského kraje. V odvolání se uvede v jakém rozsahu je rozhodnutí napadáno a dále namítaný rozpor s právními předpisy nebo nesprávnost rozhodnutí.

Lhůta pro podání odvolání se počítá ode dne následujícího po doručení. Dokument, který byl dodán do datové schránky, je doručen okamžikem, kdy se do datové schránky přihlásí oprávněná osoba, nejpozději však 10. den od okamžiku dodání.

Podané odvolání má podle § 85 odst. 1 správního řádu odkladný účinek.

otisk úředního razítka

Mgr. Jana Popelková
odborný referent
na úseku životního prostředí

Příloha č. 1 - Provozní řád vypracovaný ve smyslu zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší a vyhlášky č. 415/2012 Sb.

Rozdělovník :

účastník řízení dle § 27 odst. 1 správního řádu:

EVRAZ NIKOM, a.s., Pražská 900, 252 10 Mníšek pod Brdy

na vědomí (po nabytí právní moci)

Ministerstvo životního prostředí, Odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence, Vršovická 65, 100 10 Praha 10